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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zt6z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.11

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.11-5G-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Umownym znakiem przedstawionym na rysunku na mapie goérniczej oznacza sig

A. kotowrot.

B. kolejke torowa. S 4 &
C. tame klocowa petna.

D. trase kolejki podwieszane,;.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono umowny znak, ktérym na mapie wyrobisk gorniczych oznacza sig

A. uskok normalny.

B. wymycie poktadu. | | | I | |
C. wychodnig poktadu.

D. wyciek kroplowy wody.

Zadanie 3.
Na wycinku profilu geologicznego w stropie poktadu wegla umownym znakiem oznaczono warstwe
A. itowca.
B. wapienia.
C. piaskowca.
D. ‘tupku weglowego.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono

A. Zzawiesie hakowe.

B. stabilizator stropnicowy.

C. tacznik katowy walcowany.

D. strzemie do taczenia profili korytkowych.

Zadanie 5.
W kopalni podziemnej przecznice i przekopy zaliczane sg do wyrobisk
A. wybierkowych.
B. udostepniajgcych.
C. przygotowawczych.
D. poszukiwawczo-rozpoznawczych.

Zadanie 6.
W modelu geometrycznym (kamiennym) do rozciecia ztoza nie jest konieczne wykonanie
A. sztolni.
B. przecznicy.
C. szybu wydobywczego.
D. przekopu kierunkowego.
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Zadanie 7.
Kilof i tom gérniczy to narzedzia uzywane przez gérnika do wykonywania
A. wyktadki.
B. przybitki.
C. obrywki.
D. opinki.
Zadanie 8.

Pomiar rezystancji obwodu strzatowego wykonywany jest przy uzyciu

A. zwieracza ognioszczelnego KTC

B. zapalarki kondensatorowej TZK-350

C. prébnika obwodéw strzatowych POS-510
D. cyfrowego omomierza strzalowego OSH

Zadanie 9.

Brygada zabudowujaca stojak SV postuguje sie
A. dynamometrem hydraulicznym.
B. podnosnikiem hydraulicznym.

C. kluczem dynamometrycznym.
D. pistoletem zasilajgcym.

Zadanie 10.
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Przy uzyciu samojezdnego wozu przedstawionego na rysunku wykonuje sig czynnosc

A. Kkotwienia stropu.

B. zraszania urobku.

C. tadowania urobku.

D. obrywkiluznych skat.

Zadanie 11.
Do sprzetu strzatowego nie zalicza sig
A. puszki strzatowej.
lontu prochowego.

B.
C. omomierza strzatowego.
D. tadownicy na zapalniki elektryczne.

Strona3z9



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono sprzet strzatowy stuzgcy do bezpiecznego przenoszenia

A. ‘tadunkow MW

B. nabojow udarowych.

C. zapalnikéw elektrycznych.

D. przybitki wodnej w pojemnikach.

Zadanie 13.
Wiertarka gornicza zasilana sprezonym powietrzem oznaczona jest symbolem
A. WHRU-55Z
B. HWG/SM
C. PWR-5U
D. ER-6
Zadanie 14.

Kombajnem chodnikowym AM-50 nie wykonuje sie czynnosci

A. urabiania.

B. tadowania urobku.

C. stawiania obudowy tP.

D. obrywki czota przodka i ocioséw.

Zadanie 15.

Stacje osobowe utrzymuje sie w sposéb zapewniajgcy odstep miedzy srodkiem transportowym oraz
obudowa wyrobiska, a takze innymi zabudowanymi urzgdzeniami od strony wsiadania i wysiadania nie mnigj
niz 0,8 m, do wysokosci nie mniejszej niz

A. 16m
B. 1.8 m
C. 20m
D. 22m
Zadanie 16.

Wyrobisko o nachyleniu wigkszym niz 12°, w ktérym odbywa sie ruch pieszy wyposaza sie w

A. schodyi porecze.

B. przedziat drabinowy.

C. pomost spoczynkowy.

D. dodatkowe oswietlenie state.
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Zadanie 17.

Kierunek drgzonego wyrobiska sprawdza przodowy uzywajgc

A. dalmierza laserowego.

B. wegielnicy pryzmatycznej.

C. niwelatora i taty miernicze;.

D. trzech piondw i lampy gorniczej.

Zadanie 18.

Do pipety szklanej z dwoma kurkami pobiera sie prébki

A. wody kopalnianej.

B. pylu respirabilnego.

C. osadoéw kopalnianych.
D. powietrza kopalnianego.

Zadanie 19.

W polach niemetanowych i w polach zaliczonych do | lub |l kategorii zagrozenia metanowego, przy robotach
strzatlowych wykonywanych w warunkach zagrozenia wybuchem pylu weglowego, dozwolone jest
zastosowanie opylania pytem kamiennym przodka i strefy przyprzodkowej. llos¢ zuzytego pylu do opylania
na otwor strzatowy przy pojedynczo odpalanych tadunkach materialu wybuchowego wynosi

A. 2kg
B. 3kg
C. 5kg
D. 10kg
Zadanie 20.

W polach metanowych w przeliczeniu na 1 m? przekroju wyrobiska w $wietle obudowy w zaporze
przeciwwybuchowej umieszcza sie¢ hie mniej niz

A. 100 dm® wody.
B. 200 dm?® wody.
C. 300 dm®wody.
D. 400 dm®wody.

Zadanie 21.

Symbol obudowy zmechanizowanej POzS oznacza, ze jest to obudowa
A. ostonowa, zawatowa.
B. podporowa, zawatowa.

C. podporowo-ostonowa, podsadzkowa.
D. podporowo-ostonowa, zawatowa, strugowa.
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Zadanie 22.

Odpryskiwanie wegla z ociosow i czota przodka oraz zwiekszone wydzielanie sie gazow po robotach
strzatowych sg objawami zagrozenia

A. pozarowego.

B. metanowego.

C. wyrzutami gazow i skat.

D. wybuchem pytlu weglowego.

Zadanie 23.

Do ktérej kategorii zagrozenia metanowego zalicza sie udostepniony poktad, jezeli w tym pokiadzie
stwierdzono metanono$nos¢ w ilosci 1,5 m3/Mg w przeliczeniu na czystg substancje weglowg?

A. Do kategorii |
B. Do kategorii Il
C. Do kategorii lll
D. Do kategorii IV

Zadanie 24.

W podziemnych zakfadach gérniczych wydobywajgcych rudy miedzi wedtug dwdch stopni klasyfikuje sie
zagrozenie

A. tgpaniami.

B. metanowe.

C. wybuchem pylu weglowego.

D. pytami szkodliwymi dla zdrowia.

Zadanie 25.

Sprawdzenie poziomu oleju w gtowicach oraz ciggniku to jedna z czynnosci przegladu
A. struga weglowego.
B. wozu wiertniczego.

C. kombajnu scianowego.
D. przenosnika zgrzeblowego.

Zadanie 26.
Ktory sprzet izolujgcy uktad oddechowy przedstawiony jest na rysunku?

A. Pochtaniacz POG-8M

B. Aparat tlenowy roboczy W-70

C. Aparat powietrzny butlowy APS/3-600

D. Aparat regeneracyjny ucieczkowy SR-K30A
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Zadanie 27.

Niezbednym s$rodkiem ochrony indywidualnej operatorow samojezdnych maszyn goérniczych podczas
wykonywania prac sg

A. maskitwarzowe.

B. pasy antywibracyjne.

C. szelki bezpieczenstwa.

D. linki bezpieczenstwa z amortyzatorem.

Zadanie 28.
Kupryt jest rudg

A. cyny.

B. zelaza.

C. miedzi.

D. cynku i olowiu.

Zadanie 29.

W zaktadach gérniczych wydobywajgcych wegiel kamienny, sciany z ugieciem stropu prowadzi sie
w pokiadach o grubosci nie wiekszej niz

A, 08m
B. 1.0m
C. 12m
D. 14 m
Zadanie 30.

Ztoza rudy miedzi w LGOM eksploatuje sie systemami

A. Scianowymi.

B. dhugich zabierek.

C. komorowo-filarowymi.

D. ubierkowo-zabierkowymi.

Zadanie 31.

Ktory system wybierania poktadu przedstawiono na rysunku?

A. Scianowy podiuzny.

B. Zabierkowy podtuzny. T
C. Ubierkowy poprzeczny. e
D. Zabierkowy poprzeczny. Z
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Zadanie 32.

Glowica urabiajgca z nozami, tafncuch napedowy oraz gwiazdy napedu wysypowego i zwrotnego
sg elementami budowy

A. kombajnu chodnikowego.
B. przenosnika tasmowego.
C. kombajnu scianowego.
D. struga weglowego.

Zadanie 33.

Podczas obstugi ktérego stojaka uzywa sie pistoletu zasilajgcego i rabownika?

A. Valent

B. SHC

C. SHI

D. 8V
Zadanie 34.

Ktorej maszyny dotyczg czynnosci kontroli stanu nozy urabiajgcych, stanu podwozia ggsienicowego oraz
stanu podawarki wykonywane przez pracownika obstugujgcego te maszyne?

A. Kombajnu chodnikowego AM-50 z-w
B. Kombajnu scianowego KGS-245N
C. Spagotadowarki NIWKA-B

D. Wozu wiertniczego SWW

Zadanie 35.
Wszystkie dostgpne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza sig w taki sposéb, aby stezenie tlenku wegla
w powietrzu byto nie wigksze niz

A. 1,0%

B. 0,007%

C. 0,0026%

D. 0,00026%
Zadanie 36.

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do okreslenia

A. predkosci powietrza. —

B. roznicy cisnien powietrza.
C. natezenia chlodzenia ciata.
D. wilgotnosci wzglednej powietrza. -
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Zadanie 37.
W wyrobiskach wybierkowych predkos¢ pradu powietrza nie przekracza
A. 50m/s
B. 80m/s
C. 10,0 m/s
D. 12,0m/s
Zadanie 38.

Umownym znakiem przedstawionym na rysunku (strzatka koloru czerwonego) na mapie gérniczej oznacza
sie prad powietrza
A. zuzytego poziomy.
B. zuzytego schodzacy. M e N
C. $wiezego schodzgcy.
D. swiezego wznoszgcy.

Zadanie 39.
Przedstawiona na rysunku tama przeciwwybuchowa to

A. korek podsadzkowy.
B. tama murowana.

C. tama deskowa.

D. korek wodny.

Zadanie 40.

llos¢ wody lub pylu kamiennego na zaporze przeciwwybuchowej powieksza sie w stosunku do ilosci
obliczonej o

A. 10%
B. 20%
C. 30%
D. 50%

Strona9z9



